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Irta Nagy Zoliim szegedi kir. törv. bin*.
Valamelyik sociológus munkájában olvas- 

tam azt a megfigyelést, hogy az embernek az 
eieje embertársaik gyengeségében áll, ezt hasz­
nálják ki, erre számítanak, ebből élnek.

Lz a megfigyelés nem is alapnélküli. Az 
örökké változó, forrongó helyzeteket, alakulásu­
kat előidéző életfolyamat es ebben az életfolya­
matban az egyes ember élete, amit közönséges 
nyelven sorsnak neveznek, elemeire bontva, a 
ható okokat kutatva s mindezeknek vonatkozása, 
mint eredményt szemlélve, gondolkozás után rá­
viszik az embert arra, hogy kinek-kinek ereje a 
mások gyengeségéből táplálkozik ; ezt felismerve 
és kihasználva tervez, számít; úgy, hogy vég­
eredményében helyes megfigyelés az, amit a so­
ciologies a fentiekben megállapít. Már pedig 
mennyi gyengesége van az embernek ! Nem a 
testiekre, de nem is az. erkölcsiekre hatással, 
hanem azokban, amelyek az embert, mint elő, 
mozgó, társadalmi lényt a viszonyok es körül­
mények közepébe helyezik. Azok n nagy erkölcsi 
defektusok, amelyek megnyilatkozásukban a bün­
tető törvénynyel jönnek összeütközésbe, me'g ko­
rántsem mentik ki csak a lehetőségek! t is, ha­
nem azok, amelyekben Scylla-Charibdiskent há­
nyódik és vetődik az egyes ember sorsa es merő­
ben vaksorstol, esélytől függ, hogy a forgatagot 
elkerülve a sziklához ne csapódjék.

Valóban alig olvasunk mást lapokban és 
újság közleményekben, mint azokat a naponként 
dandárjává felmerülő eseteket, melyben egyes 
emberek gyengeségét felhasználva, igyekszik' egy 
másik boldogulni, zöldágra vergődni, avagy csak 
mindezeknek a lehetőségét megszerezni. Csakis, 
lopás, sikkasztás, ukirat/winisitás és annyi neme 
az úgynevezett vagyon elleni bűncselekményeknek 
mindenkor bőségesen akad. Nem is szólva az 
ember élete, vagy testi épsége ellen irányzott 
megkísérelt és befejezett cselekményekről, ame­
lyeknél legtöbbször ugyanez a mozgató rugó, a 
szándék és az akarat.

Bizonyára nem fedné a valóságot az, hogy 
minden egyes esetben ezt a tervszerűséget és 
számítást ismernök fel már első pillanatban is; 
reáfogva, vaktában azt mondjuk, hogy másként 
nem is történhetik ; úgy de jelentékeny százalékú­

ban az eseteknek szívós energia kél küzdelemre 
emberi gyengeséggel, amely energia éppen arra 
számít, hogy ezt a gyengeséget kihasználja, a 
maga javára gyiimölcsöztesse. Véletlen, eshetőség 
avagy éppen vaksors itt is előfordulhat, — amint 
ejo is fordul — hanem, ha az. emberekben álta- 
lanossagban es külön-kiilön mindegyikben a 
meglevőnél több lenne a maga ismerésen alapuló 
cm és öntudat, úgy nem számítanának a gyen­
geségre, hogy ezeket ki - es felhasználják. Amint 
a hogy a legtöbbször, persze eső után — reá jön 
a csalódott, kárvallott is arra, hogy kellő időben 
es megfelelő módon alkalmazott önfegyelmezés, 
es csak a legcsekélyebb elővigyázat mellett sem 
lett volna áldozata, vagy csak eszköze is, mások 
szívós akaratának, tervszerűen régin . vitt önző 
cselekedeteinek.

De örök igazság marad az, hogy az ember 
legutoljára ér reá magával foglalkozni." Idegenek, 
mások dolga sokkal érdekesebb es előre valóbb, 
mint a sajat maga dolga, ks ha okul, tapasztal 
— sajnos — mindig a maga kárán tanul!

Hírek a megyéből
Megyebizottsági tagválasztások. Az

időközben megüresedett megyebizottsági tagsági 
állásokat dec. 20-án töltik be. A választásoknak e 
napon való megejtését rendelte el a vmegyei köz­
gyűlés. A netáui pót választ ások dec. 27-cii lesznek.

Nyugdíjak :
Jnlticska Mihály topolyai es pap,ivies Busk., lue- 

földvári adóügyi jegyzőket nyugdíjazták. Az eluhliin.-k 
eyi 1844 Ki. az iiíuhhinak I I I Kt szavaztak nu-y.
Neliai Szul.et m Sándor kucorai j yvz.. . izveavcnvk ... 
öl/ K. néha Kovucscvits István jvyvzo uzvvyvcnvk évi 
Sil K nyugdijat szavazóit meg a v.inneyye i..\,. . .. 
öze. Manhold Pálnénak évi 300 K kegydijat, özv. Sí 
Jánosáénak 1211 K kegy- es nevelés1 dijat. özv. l.iuiir.y 
rülepítenek évi 1Ü2 K kegydijat, özv. Kongva (iv. ; 
Menők évi 2oU K kegydijai. zv. Siti Karolynéna . .1 
duo K kegydijat, özv. (nil jáiiosnenak évi .ami K key 1 - 
dijat, özv. Schaffer Jánosáénak évi 500 K nyugdijat es 
Jiu K temetkezési segélyt, özv. Porcén Antalnénak évi 
duo K kegydijat. özv. Se/winll Alátvás viták 252 K kvgx -
es nevelési dijat szavaz....... - Özv. Rihiecy Bi
nyugdija. A nemrég elhunyt árvaszeki ülnek. volt t - 
szolgabiro özvegyének évi 1545 K nyugdijat szavazott 
meg a vármegye.

Vármegyénk közigazgatási bizottsága
11 ov. 2-an tartotta rendes havi ülését iff. Vojnits 
főispán elnöklete alatt, /•'odor Mihály kir. pénzügy-

igazgató jelentést tett a kö/.adók állasatoi I / 
évben okt. végéig egyenes adóban 152ezet K val 
föld) folyt be. mint I -vak,. Bélyeg és jogilleti 
is 127ezer K i többlet. Fogyaszt isi ..ló­
ban közel 24ezer K ,1 többlet. In Se 1 sem 
h. főorvos jelenti, hogy az egészségi,gv zo- 
nyok kiválóan kedvezőek voltak.

Zombori hírek.
Baky lilék árvaszéki ülnök a délvidéki 

közgaz.dasagi bank zombori fiókjánál igazgatói 
állást foglal el. Sokan ósszetellleletlellllek jelez 
lek ezt. Baky az ügyet a vámügyi ele vitte, 
mely kimondta, hogy ,1 teleti esetben összefér­
hetetlenség nem forog fönn.

üaál Mózes in vasárnap nagv wdekhulvs 
mellett tartotta meg a (..gimnázium torunk'un­
belt az ifjúság részére rendezett előadása! 1 >. I- 
utan pedig a városháza termében az erzv< ue 
\elesvml tartott nagysikerű ehiadást.

Maizd: Lajos városi állatorvos k.■ /- iga 
kiláttak 40-ik évfordulóját ünnepelte ■ nap. ... atl.

Zombori szerb lelkészből i sii leik Kupit- 
szárevits István g. kel. szerb diakómtsi I.gerbe 
lelkésznek neveztek ki

Szabadkai hírek.
Bíró Károly ár. kit. tanácsos S/al ilka sz 

kit . város polgármestere ez w dva min ívben 
tölti be polgármesteri működi sí nck 10-i.k evtui 
dulójat. Biró Károly miik.ulest arra , ]o ette 
esik, amikor Szabadka hatalmas lépte tikéi Ital ült. 
hogy műdéin várossá fejlődjek ki. A város l 
kara nagy ünnepséggel készül mvgtiln: a | ■ 'lg.tr- 
mester jubileumát. Vojnits Ferenc dr. ;.-i |..- 
jvgyzö a varos legutóbbi Klet ettek t. ■ leitetet írja 
meg es a polgármesternek diszplakettet adu .k at.

.1 szabadkai tisztviselők ott hona nett.; igen 
mozgalmat inditolt aziránt, ltog\ Szab.nlk.it a 
magasabb lakbél osztályba sorozzák. I lm tt-én 
az Otth«>tiban társasvacsuia le-z nn-lveit az el­
nökség bemutatja az elkészített nteiimiandutn 
terv vz.etet.

A város szombaton I. hó Ö-ett este a ka­
szinó termeiben ismerkedési bankettet rendez a 
itláv. szabadkai iizletvezeti'segi ti'/ivisvl tiiek, 
kik 130-,itt vannak. A \ áros közéleti tényezői 
is tvszhesznek a banketten

Óh Eliza . . . Elizák!
Eliza szép asszony volt 
Szerelemre szüléiéit, mint sok testvére.
Es mégis úgy lelt: hogy szivébe 
Az a napfény sose hatolt.
Eliza víg asszony volt
Vagy legalább annak kellett volna lenni.
Am nem láttunk ajkán derengeni 
Szívből fakadt, igaz mosolyt.
Uh Eliza . . . Elizák . . .
E csúf, fásult főidőn hány ily Eliza van 
Kik nyitóit szemmel, mosoly talon 
Üdvöske álmát átússzak.
Elizák! Jó asszonyok,
Tiszta lelkiiek. bobok és álmodok:
Tojó, sorvasztó lehel a esők 
Mit el nem csókolt ajkatok!

,\í. KM)ICH JOLÁN

Leánysors.
Irta A’. Bella.

A ragyogó tisztaságú, de kopott, ódivatú 
bútorok közül, mint egy csillogó napsugár ragyo­
gott ki a leány üde rózsás arca, ki egy öblös 
hitedben lehajtott fővel ült.

— Nem mondta neki anyám, hogy ne jöjjön 
ide. Igazán kár fáradnia. Elvégre nevetségesnek 
tartom, hogy egy tanító, egy nyomorult fizetésű 
ember ilyen ttot akarjon feleségül, mint én . . 
Csak nem gondolja, hogy két idényben fogok 
egy kalapot viselni, vagy hogy magam varrom 
a ruháimat. Anyám ! ha én férjhez megyek, meg­
látod mily fess asszony leszek . . Hisz csak 
akkor akarok még sz.vji leinti, jól öltözni.

Undorodom a szegénységtől, a százszor ki­
számolt, megforgatott pénztől, a kopott (snasz) 
ruháktól, és mindattól, mely vele jár. . . Boldog 
akarok lenni és nem nyomorogni! Miért nem 
mondta ezt meg neki?

Mohi árué szó nélkül hallgatta leánya heves, 
szenvedélyes kitörését es nézte kipirult arezát, 
csillogd kék szemeit, melyek most a sötétben a 
félhomályban valami sajátságos tűzzel égtek.

— Nem mondhattam ezt meg neki. Nincsen 
hozza lelkem. Oly jó, szelíd ez. a fiú. Fájna neki 
nagyon. Elvégre nem tehet róla, hogy igényeidhez 
képest oly kevés a fizetése. Azonban. Int éppen 
akarod, mondd meg neki! Ni éppen jön is.

Csakugyan valaki végigment a folyosón es 
röviddel utalta, halk kopogtatás titán, belepett 
egy férti. Magas termetű, szelíd szürke szemű, 
egyszerű szimpatikus ember. A kezében vékony 
nádpálcát tart, melyet otthonias mozdulattal állít 
a sarokba. A leány kicsinyíti pillantással nézi 
ezt a műveletet. Aztán unottan föláll es kezet 
nyújt a tanítónak. — jó estét. A társalgás halkan 
unottan indult meg. Végre egy félórái ott idözés 
után a tanító zavart mozdulatot tesz székéit es 
mintegy kérőén Mohiaméra néz, aztán elfogult, 
halk hangon mondja:

— Volt oly kegyes határozni kérésemet 
illetőleg ? De nem néz a leányra; az asztalon 
elhelyezett albumban lapozgat. A leány kelletlen 
kifejezéssel mondja:

Hát tudja, kedves Bánó, igen megtisztelve 
érzem magam, úgyszintén édesanyám is, de nem 
fogadhatom el ajánlatát. Tudom maga nem lenne 
boldog emelem . . .

Maga szelíd, csöndes természetű, megelég­
szik azzal, amit a szürke köznap nyújt . . . Ma­
gúnak nincsenek ciciheteden vágyai, nincsenek 
ambíciói a maga lelke nem tör magasra . . .

Egy szerény kis feleségre vágyik csupán, 
mert azt képzeli, hogy csak ez hiányzik a boldog­
sághoz. Aztán maga olyan naiv, olyan ideális lelkű, 
azt gondolja, hogy a szerelem mindent pótol. . . 
Pedig nem. Én a legszeretöbb férjből is kiábrán­
dulnék, ha nekem egy ruhára, vagy kalapra van

szükségem es a férjéin nem vehet Mily hm Di­
nül közönséges egy térti, midőn ni
feleségeitek: nine- penzum in-n v li

Egy férfinek tekintélynek, h tatom 1 1 agy­
nak, eszménynek kell lenn ,1 n 1 v-
egy szegett) etilbe! Item leltet V

Ezért ne is haragudjék, de I . . re
nagyra becsülöm, nem érzem mag, ki
gyetlennek, hogy az elet nehez.s< gi 1 1:; 
hilsam önnek, őszinte voltam, nyílt t ti 1 
haragszik ?

Közelebb lépett a tanítóhoz, hizi in
z.ett rá es a szemei kőin be h.uult 
nem felelt. Szomorú, fájdalmas pillant,! 
a leányra es rövid köszöntés után tat 
tun Mariska hosszan bámult utána, \ 
rongó, üres tekintettel, inig szivét hals lett 
szorongatta. Egy különös ösztön ~ . k
hogy hívja vissza, de nem tette ...

Későn volt már, mikor az attvi- lel; k m - s 
nem beszeltek többe a kérőről, di nem tudott 
egyébre gondolni. I ölgyujtá a tiiküi eh 4t a g\ et 
ty.1k.1t es tűnődve nezte magát. Szétbontotta ,11,a 
nyos, szőke haját es szinte szel elmesen teinetti 
bele selymes, teher arcát. Xz. ónt 11-et ütött, 
Mariska összerezzent es lefeküdt.

Gyönyörű alma volt: Asszony volt, daliás 
férjíi ; selyemruhás, illatos, szép, bodito, udvar­
lóktól körülrajongott asszony.

Reggel boldogan kipirulva e bi vili föl. Ön­
kéntelen ábrándozott. Es álmaiból amit magá­
nak sem akart bevallani - élénkén kié alt egy arany - 
szőke férfifő, melynek boldog tulajdonosa nem 
volt más, mint a mindenki által kedveli, li.tnyos- 
mamák ábrándképc : az iljtí gyógy szét ész.

Es csodás véletlen. A patikus epeit ezen a 
nap estejen tartotta eljegyzését az orvos egyetlen 
leányával, kinek hiányzó báját feledtette dús ho­
zománya. . .



A liiicst ii Ilii vs sportegyietiink a Pestszál- 
loila nagytermében tartotta évi közgyűlését. I i- 
zviikvl v\. iivIkz, fáradságos munka van az cgy- 
Ivt 111,ivott. Megválasztanak : elnök ill. Vojnich 
Ferenc, .alelnöki>k dr. bajsal Vojnits József. Voj- 
itjell Dv/so, dr. Vinklvr Elemet, titkár ill. Ma- 
muzsich József.

I > postahivatalt állítanak fel az Arany János 
i,n i./ ívsz a l-ik szánni postahivatal Sza- 

11.11ik.111. Az előkészületeket megkezdték.

Újvidéki hírek.
■ ; vő.' s,i: . ki'ZgVÜléS Vilit 111. Ilii 30-áll

|;Ll.i ispán einökliti- alatt. Dav/ára.
Iái ;\ :ik \,álak napirvnilvli, 

tek * 1 I. a/ ülésen. A bcliigyministcr 
i l A, ki II L’UOvzvr K tórlvsztésvs 

ni ' rí. 7 i7Hlí zet építtessék.
I ipa/iinkai villamos vasul ki- 

,. támogatni fogja.
ii -/. \e/.etése alatt működő 
all.mi, isitják es mi a; (I kör- 

i el. élelmiszereket hoznak 
/ ellenöl /.esnek alávetik, 

fizetései felemelik. A 
s11 K. A betegápolási

K- - g ;:..iii K.
i; .•.111\ a h: vvertartásra vo- 

: ,leletet terjesztett elő. l.ó- 
.Ik111ek tegvvertartási enge- 

•h.ii bicskának“ se lesz majd 
pe a korcsmákban.

. 1 vi szilek, de az njviileki 
' i ni Mák es értékesítik.

i atoméi:osro vonatkozólag 
ill ..'it lelterjesztik a hcliigv-

p::i s .I jr>\ I, ev eleiere \ alhat,>.
■ I ben is asztali-járdát ké-

-teiskolai néptanitók óradija 
1 K : ö/i ! i deírni tanonciskolában polgári 

"Iadna e\ I 120 K.
• tanítol, családi pótlékot kapnak, 

földbérleteknél elérendő több 
•, edelem fog f, i ni it tat ni.

• 1 i,;/ - / tis: (viselőknek a lm vem ben bizto­
st - 1 nli pótlekot megszavazták.

1 >'í.;i togimnázutm épületét vagy bérbead- 
■ i agy eladjak. I )r. Kiibinyi szállodát ajánl oda 

pittetni é'sak februárban ilöl el az épület sorsa.
. 1 váró - i/tildéket parcellán kint adja ki a város. 
/. v bi/ottsae.i tag a város: műszaki tárni- 

' ■ gy telt kaiánlat miatt támadja es vádolja. 
A vad lolytan a műszaki tanácsos maga ellen a 
é gy elunt megelőző vizsgálatot kéri, mit a köz- 
-3 nles elrendelt. A v érei kínos hely zetet teremtett, 

a1 ■ k -i maii biztos alapja nincs. A/t állit- 
ik. In,gy a iniis/aki tanácsos neje saját telkét 

ön a vádlónak eladni. Nyomott hangulatban 
oszlott s/et a közgyűlés.

Silinitzhr Miksái a „Jolánka" helyi hajó 
öituny a! a n; heten a gépházban halva talál- 

i A fő eves jo humorú kedvelt embert sziv- 
■z.élll(illés ölte meg.

Deutsch Kálmán textilügynökségét linda­
ne \ Honvéd-utca 14 v helyezte át.

k hhall merko.es volt az UAC es a Bajai 
t I gy lel közt. Eredmény 7 :() az UAC javára.

d/a. I i/rc/o; i loadást rendez az Újvidéki l’ol- 
M.igyar Daloskor dec. 1-én a Dungyvrszky- 

: liazban. Szilire kerül „Kosza |ritka”.
Kettő vágány épül Újvidék Budapest közt 

l"vö évbeli.

Lópatkolási tanfolyamot állított fel az állam 
Újvidéken. Résztvevők segélyben részesülnek.

Feljelentés folytán a rendőrség szigorú vizs­
gálatot indított egy éjjeli vendéglő ellen, hol állí­
tólag rémségcs garázdálkodás folyik.

/le U.T.K. nagy estélye nov. lfi-án lesz. A 
nagyszabású kabarét terített asztalok mellett tart­
ják." Utána tánc. Hölgy ek utcai ruhában jelennek 
meg. Hely: Grand Hotel vigadóterme.

Kulturális munkásság. A délmagyarországi 
magyar közművelődési egylet újvidéki osztálya 
párhuzamosán a vidéki akcióval dr. Piukovich 
Sándor os/.tálytitkár vezetésével Újvidéken is tart 
előadásokat. Az előadások, amelyek mindenkinek 
szólnak, minden kedden és csütörtökön d. u. ti 
órakor lesznek a rókusi iskola kijelölt termében. 
Az első előadás címe, amely 12-éti tartatik: Az 
Alduna, amelyet mintegy 70 v etített kép kisér.

Zentai hírek.
Könyves Jenő staggione színtársulata meg­

kezdte előadásait. Bemutatóra Schakespeare re­
mekművét „Hamletét“ adják. A sok mozi, cirkusz 
es kabaré után szívesen veszi a közönség a klasz- 
szikus darabokat es a nemes szórakozást. Fehér 
Vilmos színigazgató táv irati úton kert a polgár­
mestertől engedélyt, de értesítették, hogy Könyves 
mar megkezdi előadásait es engedélyt nem kaphat.

.1 zentai Casino e hó 3-án újból megalakult 
Ulti taggal. Ülnök ifj. Kulin Ignác, társelnök dr. 
Telcs/.ky Béla közjegy ző, ügyv ezető elnök Braun 
Izsó, alelniik Berzenczey Domonkos, ügyvezető 
alcímük dr. Hacker Kaiman, háznagy Szabó Má­
tyás és König Vilmos, pénztáritok Harsány! János, 
ellenőr Weil I de, könyvtáros és jegyző Rosen­
berg Until. A választmány 20 tagú. A kaszinó 
helyiségeit átalakítják es ünnepélyesen fogják 
megnyitni.

.1 zentai munkapárt kezdeményezésére a 
város közgyűlésé tekintélyes kegy dijat szavazott 
meg az. elhunyt dr. Eovás/.y Andor özvegyeitek 
es a volt ellenzéki képviselő temetkezési költsé­
geit is fedezte. U határozatot éppen az. ellenzéki 
emberek: Kalmár Simon, ifjú Döme Ferenc, 
Bállá Orbán es társai föllebezték meg. A vár­
megye a város eme határozatát azonban jóvá­
hagyta s a felebbezéseket elutasította.

Zsablyai hírek. AdóhivatalZsablyán. Alig 
leve annak, hogy Zsablya telekkönyvet kapott. 
A gazdag község szép emeletesházat épitettetett 
a járásbíróság es a telekköny v részére s a hiva­
talok már az uj épületben vannak. Nemrégen, 
dr. Csillag Károly zsablyai ügyvéd azzal a ké­
resse! fordult a pénzügyin misterhez, hogy a já­
rásbíróság székhelyen adóhivatalt állítson fel Az 
indokolt kérelemre 8 nap múlva már válasz is 
érkezett. A minister leírt a zotnbori pénzügy- 
igazgatósághoz, hogy Zsablyával lépjen tárgya­
lásokba az uj adóhivatal mielőbbi való felállítása 
végett. A pénzügy igazgatóság egyik hivatalnoka 
t. lm 3-án Zsablyán volt; a járás föszolgabirája 
dr. Széchényi Tamás, azonnal összehívta az ér­
dekelt községeket, amely ek egyhangúlag kimond­
ták. hogy az adóhivatal részére is uj épületet 
emelnek, de addig is gondoskodnak a hivatal 
elhelyezéséről. — Zsablya a legutóbbi években 
óriási áldozatokat hozott : felépítette az állami 
iskolát, emeletes bírósági, telekkönyvi épületet, 
a vasúti hozzájárulás is igen tetemes volt és most 
az adóhivatal épületét is magára vállalta. Ezeket 
az áldozatokat Zsablya es részben a kerületi 
községek a felosztott csajkásföldek, a regi határ- 
orv idéki birtokok jövedelmének köszönheti.

A kir. járásbíróság és telekkönyvi hatóság 
t. hó 5-én költözik be az uj törvényházba. A 
büntető bíróság és telekkönyvi hatóság a föld­
szinten, a polgári osztály az emeleten van.

Közgyűlés. F. hó 2-án elhatározták, hogy a 
Jcgricska-bara csatornázása tárgyában az összes 
érdekeltek bevonásával értekezletet tartanak. A 
hozat’ határozat szerint vagy vállalatba adják 
a munkát, vagy a község maga végezteti azt.

Sajkáslakon október 28-án Szabó titeli 
pénzügyőri vigyázó Stein fűszerkereskedőt jöve­
déki kihágás elkövetésén tetten érte s a keres­
kedő ellen szabályszerűen akart eljárni, de Stein 
fejszét ragadott s a pénzügyőrt megtámadta. A 
pénzügyőr a további eljárást megszüntette amíg 
a cscndörjárör meg nem érkezett. A feljelentés 
megtörtént.

Magyarkanizsa város panasszal élt a zen­
tai betegsegélyzö pénztár ellen, mert a beteg- 
segélyző pénztár Magyarkanizsa városra, mint 
erkölcsi testületre az alkalmazottak után 10852 K 
52 f biztosítási dijat vetett ki.

Hódság. Medvecky Gyula hódsági járás­
in rósági jegyző a hódsági jbirósághoz albiróvá 
kineveztetett.

Sajkásszentiván községházát okt. 31-én 
avatták fel. A képviselőtestület e napon tartotta 
első gyűlését az uj községházán s Petrekanics 
Antal h. jegyző ugyanekkor lendületteljes szép 
szavakkal üdvözölte a képviselőtestület tagjait.

Csurogi hírek. A községi képviselőtestület 
tekintettel a nyomasztó nagy drágaságra, úgy a 
községi tisztviselőknek, mint a tanítóknak 301 , 
drágasági pótlékot szavazott meg. — A vadász 
egyesület alapszabályait a földmivelésügyi minister 
jóváhagyta.

Káty, ez. a folyton haladó s virágzásnak in­
dult község legutóbbi képviselőtestületi ülésén 
telket adományozott munkásházak építésére.

Az okt. 28-án Budapesten megtartott tiszti 
orvosi vizsgákon B a rakó Gábor kátyi községi 
orvos sikerrel letette a tiszti orvosi vizsgát.

Palonán borozgatás közben üöttl András 
összeveszett két polgártársával. Mikor üöttl el­
ment, ezek utána mentek és botokkal félholtra 
vertek, üöttl nagyon veszekedő garázda ember 
hírében áll a községben.

Dunacsében több legény vígan mulatott a 
korcsmában. A két rendőrből álló őrjárat csendre 
intette őket. A duhaj legények nekiestek a két 
rendőrnek és elverték őket. Az újvidéki ügyész­
ségnél feljelentették a garázda legényeket.

Palánkai hírek. Herceg Gyula nyug. közs. 
jegyző, ki Dunacsében 24évig, Palánka község­
ben pedig Hévig működött — rövid betegség 
után e hó 1-én Palánkán elhunyt. A palánka— 
bácsfekctchegyi vasút és a palánkai polgáriiskola 
létesítése körül kiváló érdemeket szerzett a nép­
szerű jegyző. A 70évet élt kiváló jegyző temetése 
nagy részvét mellett ment végbe. Palánka község 
es a Járási Takarékpénztár, melynek igazgatósági 
tagja volt külön gyászjelentést küldtek szét.

A Gromon-tér parkozása ellen a környék­
beli háztulajdonosok nagyrésze felebbezett. Azt 
állítják, hogy bár a községnek 2 parkja is van, 
a közönség azokat sem látogatja. Ezt a teret 
pedig gabonapiacnak használják és a környék­
beli községekből nem hoznák ide többé a ga­
bonát, mert e célra más alkalmas tér nincs. — 
Kérik tehát a határozat megsemmisítését.

.1 Casino helyiségeiben a palánkai fiatalság 
f. hó 23-án mulatságot rendez. Az első rész egy 
élőképsorozat lesz és ének — a másik rész 
„Eleven Ujság“ból fog állni. Palánka úrileányai 
ugyanis egy újságot fognak szerkeszteni és an-
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ml. mint egy nyári telítő, 
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b ilire nézett, valami szélié. ,,,

' "mii - ii ny ű barna szemében.
M uiska senkit a világon nem in 

ml azt a beteges, vézna asszonyt.
I gi s/vi aztán különös dolog történt 

'"inka egy mogorva őszi ejjelen, váratta 
hirtelen meghall.

E’iUio meinen, lájdalonit,,1 megtörve i 
nu a temetőből es csak akkor zokogott 
"kl" 1 halottas szoba tikk.nlt, nyomasztó I 
",l "" I’1" a/ ori.it, mikoi hallotta 8 In

l-os gyermeke s/.iveltépő sírását. Majd eg\ s, 
it is hallott.

Dobog,, szívvel lepett be a szobába. S 
Up tárult eleje Mariska olt volt az ö gyen 
ko/oit Vigasztalta a nagyobbakat, kik s, 
vn!" :,d"V." kisebbeknek és gyöngéden ,in
a legkisebbet.

Bánó könnyes, simogató tekintettel nézte.
Neki meg most is szép volt a leány. Nem 

látta a púderral födött finom ráncokat, nem vette 
észre, hogy az egykor fénylő szőke haj elszür­
kült . . .

Az o lelkében konzerválva frissen, fiatalon 
élt a leány képe.

Maga itt. Mariska — keidé bánatosan.
Eljöttem a gyermekért. Tudom sok a 

baja, legalább ezzel kevesebb lesz.
Bánó hálásan vonta remegő ajkaihoz a 

Mariska kezét.
Magit angyal, Mariska — sóhajtá a tanító.

III.
A gyermeke pedig szépen nőtt Molnáruknál, 

mig egy forró tavaszi alkonyon, mikor az akácok 
bodito illatot lelteitek, kiugrott a Mariska öléből 
es hazaszaladt.

A leány anyai gyöngédséggel nézett a kis 
szökevény után, akit pár perccel később kézen 
vezetett vissza a tanító.

Hat nem elillant a kis hálátlan — monda 
Bánó mosolyogva pedig én már úgy szeret­
nem, ha a kis mamáját is elhozná ... Az alkony 
mindjobban alászállott, az ej nesztelenül teregette 
s/ét sötét fátyolét a nagy mindenségeu. A virá­
gok fölemeltek bájos fejecskéiket, mintha látni 
akarnak a Mariska örömtől kigyúlt arcát.

A tanító közelebb lépett hozzá, megfogta a 
kezet es a nő keze át melegedett hévvel viszo­
nozta a térti szorítását aztán lehajolt s miközben 
megcsókolta a gyermekeket halkan monda :

A többinek is szerető mamája leszek.
Úgy hónappal később Mariska átsétált a 

tanitúlakba s az 5 gyermek boldogan, ujjongva 
ugrált körülötte . .

nak tartalmát rögtön élőszóval elő is adják.
Hamis százkoronással fizetett adót egy 

dunaesébi földbirtokos a palánkai adóhivatalnál. 
A pénztáritok kérdésére kijelentette, hogy nem 
volt fogalma sem arról, hogy a 100 K-ás hamis 
es megnevezett egy dunagálosi lakost, akinek 
disznókat adott el és e 100 Kval fizetett neki. A 
vizsgálat folyik.

Tisztviselői otthon alakult Palánkán. M. hó 
20-én a polgári fiú iskola tornatermében nagy 
számmal összegyűlt tisztviselők és művelt pol­
gárok nagy lelkesedéssel és egyhangúlag meg­
alakították a tisztviselői otthont.

Öngyilkosságot követett el f. hó 4-én özv. 
Partos Jánosáé úrnő. Ebédközben felugrott az 
asztaltól és az éléskamrájában felakasztotta ma­
gát. A nyáron a Maria-Griini ideggyógyintézet­
ben volt és úgy látszik, hogy egy kétségbeesett 
pillanatban hirtelen végzett magával.

Eljegyzés. Rétsey Péter tanító eljegyezte 
Eisenhut Juliska kisasszonyt.

Bácsalmás. Egy szőkébb körű bizottság 
tanulmányozza a villamos világításra beérkezett 
ajánlatokat és az eredményről legközelebb jeleti- 
Ji‘s* a képviselőtestületnek. — A bajavidéki 
I amtóegyesiilet a m. héten itt gyűlést tartott. — 
Itngtund Pál bácsalmási lakos 1 év előtt felment 
'Pestre, hogy megoperáltassa magát.Ott vörhenyt 
kapott es meghalt. Holttestet csak most egy év 
után szállíthattak haza, az. egészségügyi szabá­
lyok következtében.

uctismegye ujonciétszáma. A legutóbb
megtartott sorozás eredménye szerint a 3 kor­
osztályból 13390 legény lett felhiva. Ezek közül 
tényleg megjelent lül 19, távol maradt 3271; a 
megjelentekből besoroztál,itt 3774, ami 37 3 7, nak 
felel tneg, tehát eléggé szép eredmény.



Hírek
Kulai hírek.
Csuk egy virágszálat. A Jozscl kir. herceg 

sanatorium helyi bizottságának felkelése folytán 
több kulai úrnő és úrleány a kulai temetőkben 
az urnák mellett gyűjtött az emberbarát! célra 
Az eredmeny: K 100.60, mely összeget éppúgy 
mint Kersch Mihály rk. plébános által rendezett 
templomi gyűjtésből eredő K 20.88 fillért — ki­
küldték a Sanatorium vezetőségének.

A Kula bélapusztai községi elemi népiskolá- 
nal az állami tanítói állás szervezésére kért elő- 
zetes beleegyezést, a vallás- és közoktatásügyi 
nnmsterium 1013. ja,!. 1 -töl kezdődő hatálylyal 
megadta es ezen állás fizetésének l(XX) K-ig 
való kiegészítésére 800 K évi államsegélyt enge­
délyezett. — Ezen iskolához még telket nem vett 
a község, de az építési tervek szerint az épület 
(iskola 1 tanteremmel — 50 gyermekre - taní­
tói lakás) 17342 K-ba fog kerülni.

Kula község képviselőtestülete f. hó b-án 
taitott közgyűlésén elhatározta, hogy üragyansky 
zonibori államépitészeti ni.kir. mérnökkel a köz­
úti' jegyzőilak részletes terveit es költségvetését 
elkészítteti. A mérnök a költségvetés főösszege 
alapján 3', tiszteletdíjat kap. — Kula község

a közvágóhidra vonatkozólag bevárja a 
földmivelésügyi ministei iunitól (96800-912 sz. 
körrendelet alapján) leérkező szabványos terve­
ket és azután fog határozni.

A Hungária kendergyár villamos osztálya 
arról értesítette a mótortulajdonosokat, hogy a 
jövő héten az oszlopok kicserélése folytán nem 
ad nappali áramot.

A Kula bücskercszturi minit vállalkozója 
Blau Rezső kérvényt nyújtott be a megyéhez, a 
melyben a közüli kölcsön terhére kiépítendő kttln- 
bácskereszturi tvh. közút 1-316—11 465 szaka­
szán teljesítendő útépítési munkálatok végrehaj­
tására nézve szerződésileg megállapított határ­
időnek meghosszabbítását kérte. Kérelme telje- 
síttetett.

Hegedühangversenyt rendez Kilián Rebman 
Károly zentai illetőségű nyug. tanító f. hó 17-én. 
A fiatal nős tanító betegsége miatt ment nyug­
díjba. Máshol tartott hangversenyéről jó kritikát 
olvastunk. Műsora: I. A költő és a paraszt. 2. 
Magyar dalegyveleg. 3. A havasi kiirt. Romance 
(kürtsolo.) 4. Román dalegyveleg. 5. Magyar 
dalegyveleg. 6. Régi bús nóták mély hegedűn 
(tárogató utánzat). 7. Kupiettek. — Mindannyi 
hegedű-duett, melyeknek egy hegedűn való re­
produkálása meglehetősen rendkívüli, igen ha­
tásos s már szép sikereket aratott.

Az irn:-olvasni nem tudók számára Szegő 
József tanító a templom melletti iskolában heten- 
kint 4-szer hétfő, szerda, csiil. és szombat este 
6—8 ig előadást tart a téli hónapokban. Mind­
két nembeli felnőttek felvétetnek, akik az iskolá­
ból már kinőttek. Jelentkezni lehet bármikor. A 
tanítás teljesen ingyenes.

Haláleset. Súlyos csapás érte Szegő József 
kulai tanítót és nejét. Kis leánykájuk Teriké — 20 
hónapos korban — agyhártya gyulladás követ­
keztében e hó 8-án elhunyt.

A Kulai Famunkások f. hó 3-án a kulai 
kereskedők egyesületében műkedvelői előadást 
rendeztek. Bár a színház miatt a közönség meg­
oszlott, mégis igen szép számú közönség jelent 
meg. Csepreghy F.: A pirosbugyelláris című nép­
színművét adták elő. Meglátszik, hogy a sze­
replők kezdők ezen a téren. Kula közönsége 
műkedvelőktől látott már teljesen sikerült előadá­
sokat Szegő József tanító rendezése alatt, ami 
csak azt bizonyítja, hogy gyakorlottabb elemek­
kel a rendezőnek is könnyebb és hálásabb a 
dolga. A famunkások nagyon helyesen tennék, 
ha dalárdába járnának, már csak azért is, hogy 
hangjukat kiműveljék. Ne vegyék a műkedvelők 
ezen sorokat lehangolóknak, hanem igenis buz­
dításnak, mert elfogulatlanul bíráltuk meg őket.

Az elmúlt hétfőn a Deutsch-féle korcsmában 
a reggeli órákban többen mulatoztak, hova be­
tért Budinszki János bácskeresztúri illetőségű 
csizmadiasegéd is, aki mindenáron veszekedni 
akart. Legalább ezt látszik bizonyítani a magánál 
tartott éles kés, melynek később maga vallotta a 
kárát. — Csekély fizetési ügyből kifolyólag ösz- 
szetüzött a vendéglőssel, kinek nekirohant es 
kezét meg is szúrta. Erre a vendéglős a közbe­
lépőkkel alaposan ellátták a baját, úgy, hogy az 
orvos kötözte be a fejét. — Midőn az orvostól 
visszaért, a hazatérő Schlentender után indult, 
akit utói is ért a Damjanich-utcában. Késével 
fej beszúrt a a mit sem sejtő ittas embert, aki az­
tán elkapta a támadó kezét oly szerencsésen, 
hogy annak kése becsukódott és az ujjait csak­
nem lemetszette. Ekként szabadult meg Sche­
inender István a biztos haláltól. Schlemendernek 
a dulakodásban meghibbant a lába és a fején 2 
szúrást kapott, de ma már semmi komolyabb 
baja nincsen. Budinszkinek ez már a megszokott 
kalandjai közé tartozik. — Nem lehetne az ilyen 
korcsmahőst hazatoloncoltatni szülőfalujába ?

A Kulai Famunkásuk e hó 3-iki műkedvelői 
előadásán felülfizetni szíveskedtek : Mezey Zsig- 
mond 8 K, Heincz Nándor 4 K, dr. Ormay Kál­
mán, Kosa György, Mály László, Kirilovits Izidor, 
Halász János és Schmidt Jakab vendéglős 2-2 K, 
Glässer Lajos, N.N. pénzügyőr, Mészáros János, 
Rozenberg Tódor, Rónai Márton, Ábel Vendel és 
Mrgyanov Jefta 1-1 K, mely adományokért kö­
szönetét mond a rendezőség.

Színészet. Rajcsányi István társulata a mult 
heten is elég élénk pártolás mellett játszott. A 
társulat csütörtökön búcsúzott, mely alkalommal 
színié került egy helybeli szerző juhász István 
egy felvonásos vigjátéka: „Nem féltékeny“. Az 
ügyesen megírt és jól előadott kis vígjáték tet­
szett a közönségnek és a szerzőnek élénken tap­
soltak. Az ezután következő kabaréban jóformán 
a színtársulat minden tagja szerepelt. Fekete 
ügyesen konferált. A szereplők mind nagy tet­
szést arattak. — Nagy tetszést aratott Bánván 
Dietrich Zoltán, jelenleg Kulán tartózkodó festő­
művész, ki mint tancosnö-imitátor meglepő pro­
dukciókat végzett. A közönség háromszor is 
megismételtette vele a táncot. E sikerült estével 
fejezte be a színtársulat itteni szereplését. Mire 
megkedvelteitek magukat — tovább is kellett 
vonulniok. IJj állomáshelyükön, Topolyán, szí­
vesen fogadták őket.

Ujverbászi hírek. .1. ág. hite. n\ egyház­
község nov. 3-án tartott közgyűlésén egyhangú 
határozatban kimondta, hogy 5 tanítójának (Sauer 
Frigyes, Dietz. Henrik, Mensch Keresztély, Brcit- 
wieser Henrik es Stötzcr Károly) évi 500 500 Is 
visszavonhatatlan drágasági pótlékot ad az ed­
digi 13(H) K-ás fizetéshez. Az. egyházközség célja 
t. i. az, hogy tanítóinak gondtalan megélhetést 
biztosítson.

Dr. Szele Hóhért, szegedi tank. kir. főigaz­
gató nov. 11 -én kezdi meg főgimnáziumunknál 
több napra terjedő hivatalos látogatását.

Uhuit Henrik, fodrász tragikus veget ért. 
Fogoperáció után, valószín illeg saját vigyázatlan­
sága folytán, vérmérgezést kapott. Az operált fog 
közelében veszedelmes daganat keletkezett a szá­
jában. Szabadkára utazott, de már az ottani kór­
házban sem tudtak rajta segíteni az orvosok. 
Nov. 4-t n kiszenvedett a kórházban. Temetése 
nov. 5-én volt nagy részvet mellett.

A polgári leányiskola részére a vármegye 
1000 K segélyt szavazott meg.

Óverbászi hírek. Érdekes eset történt 
azzal a Horn Áriámmal, a kiről már a múlt 
számunkban is megemlékeztünk. Nevezett 22éves 
verbászi születésű vándor-liárfás Óvcrbászon a 
korcsmában összeveszett Bruckner nevű unoka- 
testvérével, ki arcába lőtt. A golyó szeme alatt 
ment az arcba. Dr. Balog Dezső óverbászi közs. 
orvos Iekiildte a legényt Újvidékre, hol Röntge­
nezték. A golyó a felső állkapocsban akadt meg. 
Az orvosok nem távolítottak el a golyót, hanem 
hazaküldték Hornt. Negyednapra erezte Horn. 
hogy valami lecsúszik a szájába — egyet nyelt 
es a golyó lekerült a gyomorba. A sebe begyó­
gyul es jól érzi magát. A merénylőjét letartóztatták.

Cservenka. Mayer Ádám, kereskedő, 
eljegyezte Wagner Elizát, Wagner Áriám bor- 
kereskedő leányát Uj-Jankovcén.

Kishegyesen Tót Lajos topolyai legein 
sertéseket ártott el 400 Kért. Dudás |anos. Virág 
József," Pap József, Tót István barátaival áldo­
mást ivott a jo vásár örömére. Mikor megtud­
ták, hogy Tót Lajosnál pénz vau, összebeszéltek, 
hogy megölik es kirabolják. A korcsmából kijö­
vet Dudás hátbaszúrta Tót Lajost, aki a vasúti 
töltésre menekült. Támadói utána szaladtak es 
a Kimeter magas töltésről letaszítva, 14 k essz lí­
rást ejtettek rajta, a pénzt periig elraboltak. Tót 
később magához térve, a vasúti tárházhoz elv an 
szorgott, ahonnan csendőrökért telefonáltak es a 
merénylőket letartóztatták.

Topolya. Dr. Fratricsevits István főszolga­
bíró szabadságáról hazatért es átvette hivatalá­
nak vezetését. A szolgaidról hiv atal a kishegyi si 
úton, a főszolgabíró házában van. — Községünk 
érdemes jegyzője Jedlieska Mihály megrongált 
egészségi állapotára való tekintettel'nyugdíjazását 
kérte. Kérvényét okt. 30-iki megyei közgyűlés 
tárgyalta, mely a kertiemnek helyt adott s |ed- 
licska Mihályt 1913 jan. I-töl kezdve nyugdíjazta 
és nyugdíját évi 1844 K-bati állapította meg.

Ösztöndíj iparosifjaknak. Becsben elő 
hazánkfia, telecskai l.öbl Mátyás, az Orsz. Ipar­
egyesület 70 éves jubileuma alkalmából 5(H) K-t 
bocsátott az egyesület rendelkezésére azzal, hogy 
ezt az összeget két törekvő fiatal felsöipai iskolái 
vagy iparművészeti növendék tnnulmányútjának 
támogatására fordítsák. Az adományozónak az 
egyesület elnöksége levélben mondott köszönetét 
és gondoskodik is róla. hogy az összeg rendel­
tetésére fordittassék.

Minister! döntés. Hitközségi alkalmazot­
taknak a munkásbiztositó pénztárba való beira- 
tasa nem kötelező. A kereskedelemügyi minister 
30578 VI. D. 1912 sz. döntése szerint az 1907. 
évi XIX. t.-c. határozmányai a hitközségi alkal­
mazottakra nem terjednek ki.

Dr. Csernoch János kalocsai érsek
a 2200 katast. holdból álló érsek-hartai pusztát 
sz.entfiilöpi és szilbereki gazdákból álló csoport­
nak 20évre bérbeadta. A többnyire német kis­
gazdák igen olcsó feltételek mellett jutottak föld­
höz és ez. immár a 4. csoport, amely az. érsek­
ségtől hosszabb időre szóló földbérletet kapott.
Az érsek humánus intézkedése nagy örömet 
keltett.

A szabadkai ügyvédi kamara Ropovics 
Milivoj dr., Boschan Samu dr., Békeffy György 
dr. és Lóránt Zoltán ügyvédeket Szabadka, dr. 
Bruck József ügyvédet Zombor, Tapavicza Simon 
dr. ügyvédet Zsablya, Ofner Hugó dr. es Pap 
Sándor dr. ügyvédeket Újvidék, Hockstok György 
dr. ügyvédet Kula székhellyel az. ügyv édek lajstro­
mába iktatta.

Tanárok közgyűlése. Az orsz. polg. iskolai 
egyesület bácsbodrogvármegyei köre okt. 31-én 
Újvidéken rendkívüli közgyűlést tartott, még pe­
riig a tagok igen’élénk részvétele mellett. A gyű­
lésen Kürtösi Rezső topolyai polg. isk. igazgató 
nagy érdeklődés mellett beszélt a polg. isk. taná­
rok nyugdíjügyéről s határozati javaslatát elfogad­
ván, kimondták, hogy nov. 9-én Budapesten tar­
tandó kongresstison teljes számban részt vesznek.

Eljegyzés. Dr. Kiss Dezső volt bácsmegyei 
főispán! titkár, jelenleg beliigyministeri s.-titkár 
— Kiss Károly kishegyes! nagybirtokos fia -■ 
eljegyezte Barkóczy Elzát Budapesten.

A postaigazgatóság egyszerűsíteni kívánja 
az ajánlott levelek átvételének módját. A tervek 
szerint az. ajánlott küldeményeket jövőben nem­
csak a címzett, de annak szükebb háznépe, minden 
meghatalmazas nélkül veheti majd át. Ugyanez, áll 
majd a 40 K alatt levő utam ételi tételekre is.

A nép téli gazdasági kiképzése. Var­
megyénkben is a tel folyamán több községben 
háziipari tanítás lesz es rendszeres gazdasági 
előadások sorozata. Valamennyi előadást az ok­
szerű gazdálkodás érdekében a több termelés 
jegyében tartják. Mivel pedig a többtermelés jel- 

1 szavát mással aligha oldjuk meg, mint rendsze­
res talajmunkákkal es a tölti jobb táplálásival, 
vármegyénkben is az előadások nagyreszt a mű- 
trágyafélek ismertetéseié és alkalmazására lesz 
szorítkozva. Sajnos hazunkban még mindig nem 
használnak a gazdák annyi míitrágvái, mint más 
országokban, periig a műtrágyákkal végzett ki­
serietek fényesen bizonyítjuk, micsoda hasznos 
tókebeíektelcs es mennyire gyarapítja azok hasz­
nálata jövedelmünket. Tényleg okszerű művelés­
sel két magot hozhatunk onnan, ahol eddig csak 
egy szem termelt es hogy a több termelésből 
credo nagyobb jövedelemit mennyire szüksége 
van a gazdának, arra igazán nem kell szót sza­
porítani.

Magyarországi orvosok gazrl. szervezete. 
Rényi József dr., a bácsbodrogvármegyei orvosi 
fiokszövetseg elnöke es a \ idéki orvosi km több 
számottevő tagja a magyarországi orvosok enzd. 
szervezetének megállapításán fáradozik. I célból 
nyomtatott felhívást küldött a magy ar orvos- a nak. 
melyben csatlakozásra hívja fel okét és bizalmas 
nyilatkozatot kei toliik. A felhívás \a/sdia az 
elégedetlenség okát, felsorolja az orvosi kai sí 
relmeit es végeredményben megállapítja, hogy az 
orvosok szabadszervezetének megalapítása siirg( - 
és elodázhatatlan szükséglet. Az alakítandó ma­
gyarországi orvosok gazul, szervezett ezt ol­
vassuk a felhívásban oly szabad szervezet 
lenne, melynek tagjai becsületszavukkal kötelez­
nék magukat, hogy egységes taktika szerint min­
den közéleti es politikai befolyásukul elsősorban 
a közegészségügy fejlesztése is az. orvosrendi 
vidékek érvényesítésére használják tel. tekintet 
nélkül arra, hogy mily politikai part elveit vallják. 
Gyakorlatilag: a befolyásos orvos képei sel<"> \ ,'tlnsz- 
tas, városi, megyei, vagy községi stb. választás 
előtt nyíltan megköveteli a jelölttől, hogy tegyen 
kötelező ígéretet az. orvosi szervezet céljainak 
elősegítésére. Igyekezni fogunk, hogy a törvény­
hozásban 10-15 orvos-kepviselo is foglaljon he­
lyet, amit a befolyásos orvoskartársak a politikai 
partoknál hivatalos jelölés es támogatás alakúi­
ban nem nagy nehézséggel lógnak tudni kikény­
szeríteni, tie Ilii kell, Iliit maga az orvosi szerve­
zet is fogja az erre rászorulókat anyagilag támo­
gatni, hogy mandátumhoz jussanak Az alakítandó 
szabadszervezet, mihelyt 1000 orvos csatlakozik 
hozzá, ki fog lépni a közélet porondjára.

A Technológiai Iparinuzeunt Igazgató­
sága nov. 25—30-ig tanfolyamot rendez a galva­
nizálásból es dec. 2- 7-ig a galvanoplasztikából 
Beiratkozni lehet naponként d. e 9 1 míg es
ti.a. 3—6-ig. Tandíj nincsen

Az óbecsei modern köicsönkönyvtár 
a legújabb magyar, nemet es trän eia imdalmi 
termékeket havi 2 es 4 K előfizetés ellenein n.
4 es It) műből álló postacsomagokba *, nlekn 
is szállítja és azokat havonta többszöi i; újakra 
átcseréli. Keljen prospektust ingven.

Értéktőzsde. Egy budapesti ham 
„Központi Merkur" kiadójával Ami D l t 
karral megállapodtunk, hogy lápunkká, minden 
szombaton közli a legutóbbi zárlati arlní,. ke 

liudupcst. I'M a . \. s 
Al l\U Dt /SO /tó.sí/Wu.nnm/m e /,,
Megnyugtató politikai hírekre a m/m /.a

lényegesen javult es az összes árfolyam-,k ei a fi*j 
lodest mutatnak fel.

I százalékos magyar koronája rail el, sl.si
Magyar hitel részvény ist
Magyar hank es kereskedelmi r. ifit. *
Magyar jelzálog bank reszt . Hó
Pesti magyar kereskedelmi bank t. "é .
fipest közúti vas t resztem oás.k
lipest városi vasút uöP.őii
Salgótarjáni kőszén .. 715.50
Rlmaimirám i vasmű ,. 703.
Ganz-Danubius gépgyár „ 3235.

3935 sz. 912 A zentai járás főszolgabírójától

Pályázati hirdetmény.
Ada községben lemondás folytán üre­

sedésbe jött és évi 1000 K fizetéssel javadal­
mazott községi irnoki állásra pályázatot 
hirdetek.

Pályázati határidő: november 20. 
Zcnta, 1012 november I.
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I Fűszer és csemege kereskedés Prágai Festék, lakk-árúk gyári lerakata
I WÚjdonságok Szolid és pontos kiszolgálás! SONKA Asztalosoknak és mázolóknak külön árkedvezmény!

flCSflNSZKI ÉS GRÜ1TY KULfl (Á JÁRÁSBÍRÓSÁG MELLETTI ÚJ ÖZLETMÁZBÁN) 1
' ---------------------------------------——▼▼▼TTTTTTTV

BŐI1- éS Ruiuir&c^jua, uanoiijaa, uvi vo ívni ,v,,v, uvm«v»,

Ab rali ám cégnél, Kulán (Heine üveg és porcellánkereskedése mellett)
'nner Péter férfisaabö, Kula

/ fával szemben
VERMEKÓUTOJNYÖK RAKTÁRON

Napidíjas
iíi belépéssel Kncoraközség- 

,v.ii; .'.ellett alkalmazást nyer. Az 
. :!>'> jártasság megkivántatik. 

"klevéllel bírok s e mellett a 
val. mely szláv nyelvet értűk 

I -/vMiliiek s az alkalmazandó 
esetén az üresedésben 

. na .. űi állásra a siker kilátásá­
ul pályázhat.

JFHÁSZ SZÁDOK
jrgyaő

Ne vi gyen mást csak

rungsramlámpát
>7 á’nZ/A J.i.XOS cégnél KI KA

Alig használt

modern billiárd asztal
teljes felszereléssel és egy szintén modern

acetylén aparátus
összes kellékekkel — eladó 
KO KO TKA JÓZSEF nagyvendéglüsnél 
Szépliget

EPS p* .itiy-í'y

1 -3

Egy próbarendelnnénnyel \

méret után mindenki meggyőződhetik, hogy
m

húzott drótszóllal

Treuer Karoly TÖRHETETLEN!
KUbA DEÁK FERENCZ UTCA

Magyap
Gipo-arui ........ SIEMENS - SCHUCKERT - MŰVEK
csinos kivitelnek, kitogastalan minőségnek es , .. ,
formájukat mmdvégig megtartják Budapest VI. Terezkorut 36

\rvi:ri:si hirdl imi:ny.
V . ! " ! ig \ vgivhajl" az 1SN1 évi IX. tv.

’ : -ti r/.vmn*l közhitre tcs/i, hogy a huda-
V. i t. iát I ••krokiénak I * * Ili évi Sp. V. 1002 2 

k"\rikr/tel'eii dr. Schneider Károly ügyvéd 
!56 K 56 i s jár,

l'd ■ 1 IV . n t* -g,illatosított biztosítási, kiele- 
Vv; utján le- es fvliilfi illáit es (»20 K-ra

• alt k'-wtkvz" ingóságok u.m. röfös árú nyilvános 
eresen eladatnak.

\\ '. ,m viv-nek a knlai kir. j bin-súg 1912. V. 402 1 
. /e- 1 'lytan 2 >o K >*', f tőkekövetelés titán 1911. 

jímins 1 -to| jaio ."»s/.á/alek kamatai és eddig össze­
ül K - f binulag már megállapított költségek vre- 

' : : ; -on Aiilich-utca dl sz. a. leendő me^tartásiira
’m-'Vor ‘Don i/.e. H óra határi d ül kitiizetik es 
a venni s/aiulekozok oly megjegyzéssel hivatnak 

h> :/ ei nt tt mg» »savók az 1 «SSI. I X. tv. 107 es
«■rí Inn-ben ke- /pénzfizetés mellett, a legtöbbet 

k, , kse e setén becsáron alul is el fognak adatni, 
Amemniben a/ e lárverezendő ingóságokat mások 
es ! i lfoglaltattak es azokra kielégítési jogot nver- 

Ina. ezen arveres az 1881. I X. tv. 120 érteime- 
•zek javara is elrendeltetik.

Stynia-Uni Versal Kötőgép
ÍJ/.I, /r*Y/PC ZJ \ zy 11itV megmunkál finom és vastogszólu

■í Irtlg^W HKü Ál • "vtjjSSL, pamutot ugyanazon gépen

úri szabósága Aíiogyzéh ingyen. Részletfizetésre is.
A7 7.1 (Ferenc József téri bérpalotában) ^ ü SI ü R I U H 0 I íj G É P G ü Á R, GRAZ, III.

Magyar, angol es shot gyártmányú szovetuiüonsagoh nagy rahtara képviselők kerestetnek
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__ ________ S-» GABONAÁRAK
i—öpesten kuuAn

' - V: Búza - II SO I Búza — 10
Zab — 10.70 I Zab — 9
Tengeri — 7 89 I Tengeri — 6 —

KLING VART MÁTYÁS
rzn~ __ nmkn *, ÉKSZERÉSZ ->

külAn.
Jt ív S i V ' , t*' i J-L

' hL, -< 
I ' ÉLm'. - TT

Kula, ldl2 nov. 8.
UIGCHERI. hír. öií. vegretiaito

py,r' v W "i!
••O". ' • ». ti —o . 7<.

'■ M .
*■ leGOLCsooö ^ .

BEVÁSÁRLÁSI FORRÁS ’ Alapítva 189 4

V Aspirin Sósborszesz"
nélkülözhetetlen háziszer, 
mely erősít, frissít és üdít!

Kérjünk mindenütt fenti gyártmányokat
Kapható 44, 1.20 es 2.50 filléres üvegekben

(iergelyi-féle „Citrom limonádé“
nélkülözhetetlen iiditö ital

■aziti Gergelyi öozsei gyógyszerész Höla iBacsmeggei
• ki. Kej'Vi'-e'o . I viedmatm-cég, Kula

'S 10 koronát

\ ZÖLDKERT vendéglő
téli és nyári helyiséggel)
Kulán, eladó vagy bérbeadó.
"vebb értesítést ad özv. Z 1:1 SS LIPÓTNÉ 
tulajdonos, Kula 2 3

l
hg

V <■

Varázsfuvola
Bárki lóra alatt megtanulhat 
rajta játszani. A „ Varázs- 
fuvola" rendkívül kellemes,

. x 2o avéltromhita hanggal es
z \ r-*\ 1 vrus bőgővel van ellátva.

i + *■*/ Ibsz.es kivitelben kottafiizet- 
'v. vtL tel, dalokkal tokkal ajándék- -

't ^ s ; y) kai együtt csak 4 korona - 
‘7/^ Csakis WÄGNER Hangszer ^

Kifdiy országszerte elismert z 
u Ivgolvsob hangszeráruházá- -
' ban kaphat») /iuáapcst jó- -

7/ 1 il , ’ ssefkörút iß (ivorsjavit(') ~
9 * "»' ' * r r míihelv! Kérjen fényképes I

" 1 'r _____  hangszei árjegyzéket. 21-5 I

l ex János és Fiai \
épület- és bútorasztalosok l 

KI KA Deák Kereti ez n. 13Jó.

megtakarít
ha öltönyét vagy téli 
kabátját mérték után 

megrendeli

ifj. Ábel 
József

angolszabónál
Kulán

a kir. járásbíróság át- 
ellcnében

ahol öltönyök, téli 
kabátok már 30 któl 

készülnek

fíamer Antal, Palánka
ajánlja a gyászolók b. figyelmébe dúsan felszerelt

sírkőraktárát
fehér, fekete és kék márvány, úgymint gránit, 
syvnit és labrador kövekből, a legolcsóbb árak 
mellett. Utánvésetek és ujraaranyozások a teme­
tőben jutányos árak mellett 20-25

STEIN IGNÁC

szoba és cimfestö
elvállal szobakárpitozást is. 
Meghívásra vidékre is elmegy.

I. A KÁSA
Ed iSzt-Lászlo-utca volt Szuhola házban)

rrGozmoso
fehérnemű és vegytisztító intézet 

KÜLl?4 a jbirósóg átellenében
.................................ni..................................... .. .......................................................................... .. .................................................................. ,,,..............11111111 il I ■ 111111 n,

CIPŐK
ft,,

Legfinomabb angol 
varrott amerikai
egységes szabott árakban 19 50 és 22.50 K
B ima bagaria bőrkamaslik és fekete bőr 
kamaslik különféle formákban kaphat ók
ifjú Kovács J. I. cégnél Kula bérpalota

Saját készitményű és gyári cipők raktára.
Mindenféle férfi, női és leány h á z i kontót 

cipők raktára

......................................................................... ......... ........ ........... in.......................... I I I I I I I II I I III I I I Ilii
Nyomatott HerkoriitI Márk laptulajdonos, könyvnyomdájában, Kulán, Telefon 14 . 'jg,. ■."***
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